
PROCÈS VERBAL

Réunion de l’exécutif

Le jeudi 24 avril, 15 h
Château Bonne Entente, Sainte-Foy

Présents : Marie-Claire Bélanger
Chantal Blais
Pierre Julien
Benoit Lamarche
Marc-André Lavoie
Émile Lévy
Patrice Perron
André Tchernof

Excusés : Jean Bergeron
Louis Continelli
Jean Davignon
Claude Gagné
André Marette

Absents : Jacques Genest
Daniel Gaudet

1- Adoption de l'ordre du jour

Mme Chantal Blais demande d’ajouter un point à l’ordre du jour concernant la formation
continue pour les diététistes. Ce point sera ajouté dans le point « Questions diverses ».

Émile Lévy propose l’adoption de l’ordre du jour tel que proposé.
Marc-André Lavoie appuie la proposition.
La proposition est adoptée à l’unanimité.

2- Adoption du procès verbal de la réunion de l’exécutif du 14 novembre 2002

Chantal Blais propose l’adoption du procès-verbal du 14 novembre 2002 tel que lu.
Patrice Perron appuie la proposition.
La proposition est adoptée à l’unanimité.



3- Suivi du procès verbal

3a) Comité pour les affaires cliniques

Comme le Dr Daniel Gaudet, qui doit se joindre à la réunion par téléconférence, ne s’est
pas encore joint à nous, le point sur les affaires cliniques est reporté plus loin.

3b) Date d’instauration des cotisations annuelles des membres

Suite à une discussion concernant l’instauration des frais d’adhésion, il est décidé qu’à
partir de cette année les frais annuels pour être membre de la SQLNM seront de 25 $.
Toutefois, les étudiants et les post-doctorats n’auront pas de frais d’adhésion à payer. La
date limite pour payer ces frais sera le 1er décembre 2003. Après le 1er décembre, ces
frais seront de 50 $, et ce, jusqu’à la date limite du 1er février 2004. Après cette date, les
frais seront de 100 $. Par ailleurs, pour les membres qui ne paieraient pas leur cotisation
annuelle, les frais d’inscription au congrès seront de 100 $.

L’annonce de l’instauration des frais d’adhésion sera faite à l’assemblée générale annuelle
(25 avril 2003, 11 h 15). Un message sera également envoyé aux membres par courrier
électronique dans les prochaines semaines.

4- Renouvellement de l’exécutif

Émile Lévy propose de faire un tour de table parmi l’exécutif présent pour vérifier les
personnes qui veulent être renouvelées. Pierre Julien révise la liste de l’exécutif et
confirme les personnes qui lui ont déjà signifié leur désir de rester. Marc-André Lavoie
propose de demander à Peter Jones de McGill de se joindre à l’exécutif en remplacement
de Jacques Genest qui a terminé son mandat.

Monsieur Louis Continelli de Pfizer ayant terminé son mandat de deux ans, un nouveau
membre doit le remplacer. Marc-André Lavoie propose de demander à Madame Nicole
Villeneuve, de la compagnie Merck Frosst Schering, de devenir membre de l’exécutif
comme représentant de l’industrie pharmaceutique.

Pierre Julien demande à Benoit Lamarche et André Tchernof (membres invités) s’ils
veulent se joindre à l’exécutif. Ils acceptent tous les deux. Le nombre de membres à
l’exécutif pourrait être appelé à augmenter, mais puisque tous ne peuvent être présents
aux réunions, il est préférable de ne pas limiter la participation.

5- Approbation des nouveaux membres

Pierre Julien explique que 78 personnes ont fait une demande d’adhésion pour devenir
membre de la SQLNM cette année (annexe 1). La liste des demandes d’adhésion est
révisée par les membres présents à l’exécutif. Patrice Perron propose d’accepter la liste
des nouveaux membres et Chantal Blais seconde la proposition. Accepté à l’unanimité.



6- Rapport financier

Pierre Julien explique les grandes lignes du rapport comptable en précisant que les
dépenses du congrès sont une estimation puisqu’on ne peut savoir très à l’avance le
nombre d’étudiants qui participeront au congrès. Il donne également des précisions
concernant les revenus venant des compagnies pharmaceutiques.

Concernant l’utilisation des bourses pour les meilleures affiches de 2002 et 2003, il est
proposé que la date limite pour les utiliser soit juillet 2004.

Émile Lévy propose l’adoption du rapport financier et Patrice Perron seconde. Accepté à
l’unanimité.

Pierre Julien propose que le rapport comptable soit maintenant signé par le comptable
Michel Blouin qui est associé avec Marc Côté. M. Côté ne fait plus de comptabilité
corporative, ce sera M. Blouin qui signera les rapports de la SQLNM à l’avenir.
Chantal Blais seconde la proposition et c’est accepté à l’unanimité.

7- Réunion annuelle 2003

7a) Résumé des activités du congrès

Pierre Julien fait un bref sommaire des activités du congrès (annexe 2). Il mentionne qu’il
faudra être plus stricte concernant l’organisation des sessions pour l’an prochain. La
décision du thème du congrès doit être prise plus tôt parce qu’il devient difficile de
travailler avec les compagnies pharmaceutiques si nous n’avons pas de thème de défini.
Ainsi, il sera plus facile d’aller chercher des engagements financiers. Les thèmes du
congrès seront abordés pour l’an prochain lors de l’assemblée générale.

Les modérateurs auront la tâche d’obtenir les objectifs, les sujets ainsi que les titres des
conférences. Patrice Perron propose d’avoir un cahier de procédures pour les modérateurs
afin de les aider dans cette tâche.

Benoit Lamarche explique qu’il ne voit pas l’utilité d’avoir des tirés à part de chacun des
conférenciers puisque les articles s’accumulent et que le temps manque pour les lire tous.

Émile Lévy suggère que chacun des conférenciers devrait fournir un abstract et cet
abstract serait également publié dans Médecine Sciences.

7b) Prix des meilleures affiches

Pierre Julien mentionne que la première difficulté rencontrée a été le grand nombre
d’abstracts qui ont été soumis. Comme l’espace physique n’était pas suffisant pour
afficher tous les posters en même temps, il a fallu instaurer deux périodes de
présentation. Il est décidé que dorénavant le nombre d’abstracts qui sera accepté, sera
d’un maximum de 100, soit 2 sessions de 50. Ainsi, il y aura un roulement des différents
posters affichés et ceci incitera les congressistes à retourner dans les salles d’exposition.



Marie-Claire Bélanger propose qu’une date définitive soit instaurée et qu’il n’y ait aucune
extension de date. Benoit Lamarche propose qu’un seul résumé soit soumis par personne
et qu’un seul envoi de ce résumé soit accepté.

La date limite de soumission des résumés sera donc fin janvier. Deux mois avant, les gens
seront avertis et des messages de rappel leur seront envoyés régulièrement.

7c) Médecine Sciences

Concernant la revue Médecine Sciences, il est convenu de continuer avec la formule
actuelle, i.e., la publication des résumés des étudiants dans le numéro régulier qui est
produit juste avant la réunion annuelle.

7d) Prix des Fondateurs

Comme le nombre de récipiendaires diminue à chaque année, Pierre Julien propose de
reporter la discussion sur ce sujet à la prochaine réunion de l’exécutif. Il faudra décider de
quelle façon il faudra procéder concernant ces prix.

8- Préparation de la réunion annuelle 2004

8a) Lieu et date de la prochaine réunion

La prochaine réunion annuelle se tiendra du 22 au 24 avril 2004. Après discussion, il
semblerait que l’hôtel Plaza Québec à Sainte-Foy s’avère être l’endroit le plus approprié.
Des démarches seront poursuivies pour finaliser le choix dans les plus brefs délais.

8b) Soumission d’hôtels

Pierre Julien présente les différentes soumissions d’hôtels et explique les différences des
coûts des repas et hébergement ainsi que les dimensions des salles. Comme mentionné
dans le point précédent, le choix de l’Hôtel Plaza Québec, boul. Laurier, à Sainte-Foy,
serait possible. Maude Nadeau demandera une soumission pour l’année 2005 à Hôtel
Plaza Québec.

Le choix de l’endroit pour 2005 sera discuté lors de l’assemblée générale.

8c) Prix pour post-doctorats (Programme conjoint SFA et Industrie)

Pierre Julien explique qu’après en avoir discuté avec le Dr Paul Chapman, ce dernier
voudrait qu’on organise une bourse post-doctorale conjointe. On pourrait faire un échange
entre un candidat français et un candidat québécois. Chaque année, on pourrait alterner
l’échange avec le support d’une compagnie pharmaceutique. Les candidats auraient ainsi
la possibilité de se déplacer entre les deux laboratoires.

Les membres de l’exécutif ne croient pas que cette formule soit très productive et
engendre des collaborations entre les deux sociétés comme pourrait le faire un
symposium conjoint.



Pierre Julien précise qu’il a essayé d’organiser un symposium conjoint simultané en
vidéoconférence avec la SFA, mais sans succès, car les dates des congrès ne coïncident
pas. Puis, il voyait la possibilité d’organiser un symposium France-Québec par la venue de
deux conférenciers français qui donneraient leur conférence au Québec et que deux
conférenciers québécois pourraient aller en France donner leur conférence respective. Les
compagnies pharmaceutiques préfèrent supporter un congrès local comme celui de la
SQLNM plutôt qu’un congrès international avec la France.

9- Cours Lipidologie 1 en visioconférence

Pierre Julien fait un survol des démarches entreprises pour débuter les cours de
Lipidologie 1 en visioconférence avec le système de visioconférence qui est déjà en place
dans les hôpitaux. Ceci pour le cours qui débute en septembre 2003.

Il faudra que chaque institution crée le cours gradué en donnant le nom de Lipidologie 1
avec le numéro de code en donnant les crédits dans chacune des universités. Le cours
sera donné à chaque vendredi dans une institution différente à chaque semaine pour une
durée de 12 semaines. Il faudra que chaque professeur inscrive son cours localement afin
d’avoir les crédits dans son institution.

10- Questions diverses

10a) Visite de la Fondation des maladies du coeur

Madame Gloria Sacks Silver (Directrice affaires, conseils et recherches) explique le but de
l’Alliance québécoise pour la santé du coeur.

L’objectif est de promouvoir la santé du cœur en favorisant le travail de collaboration des
partenaires du milieu qui ont un intérêt au niveau des saines habitudes de vie en lien avec
les maladies cardiovasculaires et certaines maladies chroniques.

Le public cible sont les cliniciens, les intervenants, les professionnels en lien avec la santé
cardiovasculaire.

Madame Hélène Poirier explique les activités de l’Alliance, entre autres, le bulletin
Les Actualités du cœur qui existe depuis 8 ans dont l’objectif est de diffuser en français
les informations les plus récentes qui touchent l’ensemble des facteurs de risque des
maladies cardiovasculaires. Ce que le bulletin vise est de diffuser les développements
scientifiques les plus à jour et les plus pertinents pour l’ensemble des intervenants.

Ce bulletin est entièrement dédié à la santé cardiovasculaire. Dans les développements
futurs, l’Alliance veut développer des cahiers thématiques (hypertension, bilans lipidiques,
diabète, etc.). Elle regroupe 11,000 médecins, 2,000 diététistes et 2,000 intervenants
hospitaliers dans des centres hospitaliers, recherche, CLSC, directions de santé publique.

L’Alliance désire augmenter le nombre de pages du bulletin qui contient une douzaine de
pages actuellement et avoir également des publications couleurs à l’intérieur. Elle aimerait



développer sur son site Internet un regroupement des colloques et des évènements en
lien avec la santé cardiovasculaire au Québec.
La proposition de collaboration de l’Alliance avec la SQLNM consiste à une implication
active au niveau du bulletin, ses trois parutions, le congrès, l’enquête sur les habitudes de
vie et l’échange d’informations au niveau des données, des informations qui sont sur le
site Internet.

Suite à l’exposé de Mmes Sacks Silver et Hélène Poirier, Pierre Julien propose d’aviser
l’Alliance à mesure que le congrès de la SQLNM se développe afin que l’on puisse en
informer la communauté via l’Alliance.

10b) Diététistes

Madame Chantal Blais demande d’avoir à sa disposition une salle pendant la réunion
annuelle actuelle afin que les diététistes puissent discuter du point de la formation
d’éducation continue pour les diététistes qui participent au congrès de la SQLNM.

L’assemblée est levée à 17 h 30.

                                                  

Pierre Julien
Président

                                                  

Date


